
実施年月 科目 担当者 注意 
2017 年 1 月 経済学 b 畑農鋭矢 4 問すべてに解答すること 

所属 年組 学籍番号 氏名 

    学科    専攻   年  組   
 

 
第 1 問 S を供給、D を需要、P を価格として、ある財市場の供給曲線を

「P=25+2S」、需要曲線を「P=150 D」で表せるとき、以下の問に答えなさい。 
1) 均衡における価格と取引量を計算しなさい。（各 3 点・計 6 点） 
2) この市場に T で表される消費税が課されたとき、新しい均衡における消

費者価格と取引量、及び生産者価格を計算しなさい。（各 3 点・計 9 点） 
3) 消費税 T のうち消費者の負担分と生産者の負担分を計算しなさい。（各 5

点・計 10 点） 
 
第 2 問 あるラーメン店のラーメン 1 杯あたりの価格が P のとき、以下の設

問に答えなさい（下図に図示すること）。 
1) このラーメン店の需要曲線が下図左のように描けるとき収入はどのように

表せるか。（10 点） 
2) 店の経営者は価格を上げるかどうかで迷っている。価格を上げない方がよいのは、どのようなケースか。（10 点） 
3) 隣にラーメン・チェーン店が開店した。このラーメン店には、どのような影響があると考えられるか。（10 点） 
 

 
第 3問 以下の用語の意味を簡潔に説明しなさい。 
第 3 問解答欄 
1) 機会集合（5 点） 

2) 比較優位（5 点） 

3) 機会費用（5 点） 

（おまけ）授業の感想を書きなさい（5 点） 

 
第 4問 米価支持政策における消費者余剰、生産者余剰、政府による補助、死荷重損失，社会的余剰を裏面に図示

しなさい。（各 5 点計 25 点） 
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